

News 资讯

市人行开展抵制人民币图样祭祀用品宣传出新招

清明节前夕，人行张家界市中心支行再出新招，在全市范围内开展了抵制人民币图样祭祀用品专项宣传活动。

我承诺：不制造、不销售塑料、布料等不宜降解祭祀用品和人民币图样祭祀用品等封建低俗祭祀用品。3月5日以来，在人行张家界市中心支行联合市民政局、市市场监督管理局开展的抵制制造、销售人民币图样祭祀用品宣传活动中，市区集中贩卖祭祀用品区域及金山陵园的所有被宣传商户现场共签订了35份承诺书，《禁止制造、销售不易降解祭祀用品和人民币图样祭祀用品承诺书》作为张家界市整治人民币图样祭祀用品的新举措新利器，既明确了商户的职责，又普及了《人民币管理条例》知识，从源头上筑牢了规范使用人民币图样的第一防线。

印有人民币图样的祭祀用品不能再卖了，人民银行的工作人员这几年都来宣传政策了，所以我们早就没有进类似的货品了。一位祭祀用品贩卖商户告诉人行暗访工作人员。清明节前，人行张家界市中心支行在茂隆商城对祭祀用品商户开展了暗访，发现随着近几年专项整治违规使用人民币图样祭祀用品宣传活动开展，现在整条街已经没有贩卖印制人民币图样的祭祀用品了，商户认识提高了，市区祭祀用品市场出现了新气象。

王玉帆

永定区开展安全生产百日攻坚行动

从3月17日起，永定区在全区范围内开展安全生产“百日攻坚”行动。旨在贯彻落实国务院安委会和省、市安委会关于认真做好2021年安全生产工作系列决策部署，切实加强永定区特护年安全生产工作。

为确保此次行动取得实效。永定区专门成立安全生产“百日攻坚”行动领导小组。此次行动重点为非煤矿山和危险化学品、道路交通、交通运输、学生、旅游、消防、建筑施工、食品药品和特种设备、农林水利、商贸流通、工业、铁路等14个行业领域安全。行动包括全面部署、广泛动员阶段，严格执法，集中整治阶段，全面总结、巩固提高等3个阶段。区安委办将不定期组织进行督导督查，对工作不重视，隐患排查进度缓慢，整改措施落实不力的部门，启动事前问责；对在“百日攻坚”行动过程中发生的亡人事故，一律严肃问责。

覃向军

农业农村部：猪肉价格连续7周回落

今年以来，全国能繁母猪存栏量继续增长，基础产能持续恢复，生猪出栏量显著增加，猪肉市场价格明显回落。3月第2周（3月8日—14日），全国集市猪肉价格为每公斤46.26元，连续7周回落，同比下降20.9%。

据农业农村部监测，1月份和2月份全国能繁母猪存栏量环比分别增长1.1%和1.0%，同比分别增长35.0%和34.1%。2月末，全国能繁母猪存栏量相当于2017年末的95.0%，全国生猪存栏量保持在4亿头以上。2月份全国规模以上生猪定点屠宰企业屠宰量1424万头，同比增长71.2%。

随着新增的生猪产能陆续兑现为猪肉产量，猪肉供应最紧张的时期已经过去，市场价格明显回落。综合考虑前期生猪生产恢复、新生仔猪数量、猪饲料销量等因素，预计今年上半年生猪出栏量同比增长65%左右，生猪出栏量将继续保持较大幅度增加的趋势。3至4月是猪肉消费淡季，预计猪肉市场价格还有下降空间。

据人民网

工信部严厉查处APP违规收集老年人个人信息等行为

针对媒体曝光的内存优化大师、智能清理大师、超强清理大师、手机管家Pro四款涉及侵害老年人权益App，工信部查实其存在欺骗误导用户下载、违规处理个人信息等问题，已要求主要应用商店予以下架，并组织北京、天津、上海、广东四省市通信管理局对涉事企业主体进行调查处理。

工信部已启动互联网应用适老化及无障碍改造专项行动，首批指导158家老年人常用的网站和App完成改造，针对强制广告多、容易误导老年人等问题，要求改造后的App版本不再设有广告插件。

下一步，工信部将加强专项整治，会同相关部门尽快出台《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》，加强技术手段建设，同时持续抓好互联网应用适老化改造落实，帮助老年人更快捷、更安全享受智能服务。

据新华社

金融战线

征信下乡

文/图 刘姣 杨娟



人行张家界市中心支行在桑植县空壳树乡开展征信宣传。



工作人员向群众宣传征信知识。

近年来，市人民银行高度重视农村信用体系建设工作，组织辖内人民银行和金融机构走进刘家坪白族乡、芙蓉桥白族乡、三官寺土家族乡、甘堰土家族乡等40多个民族乡镇开展征信宣传活动280余场，通过金融地摊、送戏下乡、抖音直播、知识问答、演艺节目、海报、发放折页等群众喜闻乐见的形式，将征信知识送到农村老百姓身边。同时，积极开展信用乡村创建工作，创建了土南溪村、虎势岗村等一批信用乡村建设示范样板，有效改善了农村信用环境，助力了乡村振兴。



市场是创造出来的

徐曙光



然而，许多经营者却忽视了这一点，他们要么对市场感到困惑，要么就凭空想象产品。这样何以能在激烈的市场竞争中立住脚跟？

作为一位精明的企业经营者，应该时时留意市场的动态和变化，善于从消费者的闲谈话语中捕捉商机，从而开发和生产出广受消费者青睐的产品，使企业和产品永葆青春。

大家都应该，在我们国内的饭店酒家用餐，顾客吃完饭后使用的牙签都是选用毛竹为原料制成的，而韩国有一个养猪场的老板，经常到饭庄、酒楼收集残羹剩菜喂猪，因为剩饭里经常有食客丢下的竹制牙签，猪吞吃以后经常有胃受伤的现象。有一次，老板开玩笑说：

牙签要是能改成土豆淀粉制作的该多好，用完了丢在剩饭里，溶化成食品，我的猪就不会伤胃了。说者无心，听者有意，这句话传到环保部门一位官员耳朵里，他觉得可行，于是制定优惠政策，大力倡导和支持研发这种土豆淀粉牙签。

我们现在不少人感叹市场竞争激烈，就在于千军万马在挤独木桥。如果我们能够像前则两个商界成功事例那样，经营者从被大家忽视了的没有引起重视的东西和地方中寻找突破、寻找商机，那么眼前很有可能就是一条阳光道，一条生财路。

@微博言论

@21世纪经济报道【全国新冠疫苗已接种7495.6万剂次】国家卫健委新闻发言人米锋21日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，截至3月20日24时，全国累计报告新冠疫苗接种7495.6万剂次。

@证券时报网【中国疾控中心：打过疫苗后仍需戴口罩】中国疾控中心副主任冯子健21日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，由于当前全球新冠疫情仍在持续流行，国内疫苗接种率较低，来自高流行地区的人员或物品入境，仍有导致境内传播的风险。因此，我国在人群疫苗接种达到较高免疫水平之前，无论是否接种疫苗，在人群聚集的室内或封闭场所，仍然需要继续佩戴口罩，并遵循各地的具体的防控措施要求。

@21世纪经济报道【国内低风险地区持绿码通行不得加码】国家卫健委新闻发言人米锋21日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，2021年春运已安全结束，当前，国内低风险地区持健康通行绿码，在测温正常且做好个人防护的前提下可有序出行，各地不得擅自加码。

@21世纪经济报道【个人能否自主选择不同品牌疫苗？国家卫健委回应】国务院联防联控机制21日举行新闻发布会，国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华：目前国内上市的4款疫苗都是经过政府主管部门审查批准的，是安全、有效的。由于各省市采购的上市疫苗品种可能不同，所以每个人需按照所在省市的统一安排尽快接种疫苗。另外，关于不同企业生产的疫苗是否可以叠加或替代接种的问题，还需要开展更多的研究后提出明确的政策措施。



@世纪视频【再次惊艳世界！三星堆上新500余件文物，实证中华文明多元一体】3月20日，四川广汉三星堆遗址发布最新考古挖掘成果。新发现的6座祭祀坑已发掘至器物层，出土金面具残片、巨青铜面具、青铜神树、玉琮、象牙等重要文物500余件，再次惊艳世界。专家表示，新发现将更加丰富和深化对于三星堆遗址、三星堆文化的认识，为中华文明多元一体的历史进程研究提供了实物资料。

@21世纪经济报道【中行行长刘金首秀：全球金融体系面临三大风险，建议提高金融和实体经济的匹配度】中国银行行长刘金表示，当前主要国家的股市已经回到历史最高位，大宗商品的价格在经历去年大幅度的波动以后，再度大幅上扬，金融市场的非理性繁荣的背后是金融和实体比较严重的背离，国际金融市场调整的风险在加大。他表示，全球金融体系面临的压力风险来自三个方面：第一，全球经济复苏的不确定性还比较强，经济可能长期陷入低增长；第二个压力和风险是超宽松的货币政策带来全球高债务；第三个压力和风险是金融和实体经济背离，国际金融市场调整的风险在加大。他建议，强化国际金融政策的协调，共同应对潜在的金融风险，提高金融和实体经济的匹配度。

@每日经济新闻【专家提醒：连续两月一周失眠三次应及时就诊】3月21日是世界睡眠日，今年的主题是良好免疫源于优质睡眠。江苏省中西医结合医院副主任中医师王省提醒，如果一周内出现三次以上失眠并且持续两个月以上，应该到专业的失眠门诊就诊。睡眠时间占据着人们生命的三分之一，是机体完成自我调整、修复及休养的重要生理现象。失眠如今已成为现代人的流行病。失眠常常会造成免疫力下降，诱发或加重疾病，出现不同程度的焦虑、神经衰弱甚至抑郁等问题，严重影响身心健康。王省指出，失眠看似不是什么大病，却会在不知不觉中吞噬生活中的快乐，降低工作、学习效率，甚至让生活的脚步停滞不前。正确面对失眠，提高对睡眠的认识，才能更好地解决失眠的问题。



@中国网【有趣！幼儿园开晒稻谷课教小朋友珍惜粮食】近日，广东广州，一幼儿园老师教小朋友晒谷子，引网友称赞。老师称，晾晒稻谷是方案教学，想让孩子们体验粮食的来之不易，珍惜粮食，小朋友特别喜欢，接下来还会请家长带小朋友一起下地插秧。网友：这个课程太好了！

@财经网【90后将游戏账号虚拟财产列为遗产】90后、00后订立遗嘱受到社会广泛关注，不仅因年龄问题，还因为他们的遗嘱丰富多样。90后遗嘱中，虚拟财产的纳入和安排成为其一个突出的特征：支付app、社交软件、游戏账号等虚拟财产是90后遗嘱中常见的财产类型。

@每日经济新闻【沙特阿美：2020年净利润约488亿美元，同比下跌45%】当地时间3月21日上午，世界最大石油公司沙特阿美石油公司向外界公布了该公司2020年度财务报表，显示其2020年度净利润同比下跌近45%。财务报表显示，截至2020年12月31日，沙特阿美石油公司扣除税收和天课后的净利润为1830亿沙特里亚尔（约合488亿美元），而2019年该公司全年总利润为3300亿沙特里亚尔。沙特阿美公司在财务报表中表示，2020年度净利润较上年下降的原因是原油价格下跌和销量下降及炼油和化工业务的利润率下降。

@央视财经【韩国闹葱荒，大葱涨至43元一公斤，韩国市民直呼吃不起，自己在家种】近期韩国农产品价格普遍上涨，其中，大葱价格涨幅尤为明显，平均零售价每公斤高达7400韩元、约合人民币43元，价格同比猛增3倍多，创下过去四年来的最大涨幅。大葱价格高企，催生出不少都市农夫，许多民众为节省开支，不得不自己在家种大葱吃。记者在采访中了解到，去年韩国连遭暴雨、寒潮等极端天气，农作物受灾严重。今年大葱的品质不好，产量也比往年减少了四成多。据统计，今年1-3月韩国大葱总产量同比减少了51.6%，韩国农业部门表示，目前已向市场投放400吨储备大葱，同时扩大进口，以抑制葱价过快上涨。除了大葱之外，近期韩国的鸡蛋、白菜、苹果等主要农产品价格同比上涨超过16%，民众生活开支显著增加。

据新浪微博